6. gyakorlat
Dijkstra algoritmusa éllistasan; binaris keresés; beszurasos és Osszefésiiléses rendezés

. Rendezze az 7,3,12,1,5,4 tombot (a) beszirasos rendezéssel és (b) Osszefésiiléses rendezéssel.

A valés szdmokbdl all6 ay, ..., a, sorozat olyan, hogy az a?,a3,...,a2 sorozat egy darabig né, utdna
csOkken. Adjon O(n) Gsszehasonlitast hasznalé algoritmust, ami rendezi az ay, ..., a, sorozatot. (ZH

2007. apr. 27.)

Legyen adott egy csupa kiilonb6z6 egész szamot tarold n elemii A tomb, és egy 1 < k < n szam. A
k darab legkisebb abszolat értékii tombbeli elemet akarjuk meghatarozni. Ha tobb megoldas is van,
elég csak egy ilyen k-ast megadni. Adjon algoritmust, ami meghataroz k darab ilyen értéket és a
lépésszama k < |logn| esetben O(n). (ZH 2007. m4j. 22.)

Vidéken autézunk, ahol benzinkut csak bizonyos falvakban van. Az A falubeli benzinkuttél indulunk
és a B faluba akarunk elérni (ahol szintén van benzinkut). A falvak kozotti utakat egy n csicsu
e €éli, Osszefliggd, irdnyitatlan graf irja le, melynek csicsai a falvak, az élek pedig a falvak kozotti
utakat jelentik, egy él silya a két falut Osszekotd 1tszakasz hossza. A graf az éllistdjaval adott, és
ezen kiviil adott még az a k falu, amelyben van benzinkit. Adjon O(kelogn) lépésszami algoritmust,
amely meghatdrozza az A-bol B-be vivé legréovidebb olyan utvonalat, melynek sordn soha nem kell
600 kilométernél tébbet autéznunk két benzinkut kozott. (ZH 2006. apr. 7.)

Legyen adott egy egészekbdl allé A[l : n| tomb valamint egy b egész szam. Szeretnénk hatékonyan
eldénteni, hogy van-e két olyan i,5 € {1,...,n} index, melyekre A[i] + A[j] = b. Oldjuk meg ezt a
feladatot O(nlogn) idében!

Az n méretli (nem feltétleniil rendezett) A tomb elemei kiillonb6z6 pozitiv egész szamok. Adjon algo-
ritmust, amely meghataroz egy 1 < k < n szamot és kivalaszt k kiillonb6z6 elemet az A tombbdl ugy,
hogy a kivélasztott elemek Gsszege nem tobb mint £3. Ha nincs ilyen k, akkor az algoritmus jelezze
ezt a tényt. Az algoritmus lépésszama legyen O(nlogn). (Két szam Gsszehasonlitdsa, 6sszeadédsa vagy
szorzdsa egy 1épésnek szamit.) (ZH 2004. jun. 10.)
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Adott az A[l : n] csupa kiilonb6zé egész szamot névekvé sorrendben tartalmazé témb. (A tombben
negativ szdmok is lehetnek!) Adjunk hatékony algoritmust egy olyan i index meghatarozasara, melyre
Ali] = i (feltéve, hogy van ilyen i): igyekezziink minél kevesebb elem megvizsgéldsival megoldani a
feladatot!

A (novekvéen) rendezett A[l : n] témb k darab elemét valaki megvaltoztatta. A valtoztatdsok he-
lyeit nem ismerjiik. Javasoljunk O(n + klog k) uniform koltségli algoritmust az igy médositott tomb
rendezésére!

Rendezze az 11,3,27,2,5,1,4,8 tombot (a) Osszefésiiléses rendezéssel, (b) beszirasos rendezéssel.

Az A[l...n] témbben egész szamokat tarolunk, ugyanaz a szam tobbszor is szerepelhet. Hatédrozzuk
meg O(nlogn) lépésben az Gsszes olyan szdmot, amelyik egynél t6bbszor fordul el a témbben. (ZH
2004. marc. 29.)

Adott egy n x n-es matrix. Adj O(n?logn) dsszehasonlitdst hasznalé algoritmust, amely eldénti, van-
e két olyan sor, amelyeknek az elsé oszlopbeli elemei kiilonboznek, viszont az Osszes tobbi oszlopban
megegyeznek!(ZH 2002. jun. 25.)



